·马克思主义在中国早期传播文物史料展"在华侨博物院开展 "点亮中国——

本报讯 6月28日, 由厦门市 委统战部主办的"点亮中国 马克思主义在中国早期传播文物 史料展"在华侨博物院开展。展览

展览分为"马克思主义的诞生" "马克思主义传入中国""马克思主义 在中国广泛传播""马克思主义传播

动详实的图文资料,全面展示了马克 思主义在中国的早期传播历程和对 中国共产党创建的重要影响。

记使命"主题教育系列活动,旨在 引导广大干部群众从马克思主义 中汲取前进力量,真正"悟初心、

成小康社会、夺取新时代中国特 色社会主义伟大胜利不懈奋斗, 为新中国 70 华诞献礼。

《万里长风根梦圆——华侨华人与共和国》 大型主题采访活动厦门站结束

本报讯 据厦门市侨联 消息,为庆祝新中国成立七 十周年,展示厦门海外华侨 华人和归侨侨眷心系桑梓、 报国追梦,以及与新中国共 成长的历程和情怀,6月28 日-29日,由中国侨联、中国 华侨出版社特别策划的《万 里长凤根梦圆——华侨华人 与共和国》大型主题采访组 走进厦门, 共采访9名厦门

侨界人士和在厦海外华人。 在采访中,柯雪奇、王起鹍、

梁国民等老一代归侨回忆了 他们当年在祖国贫穷落后的 情况下,立志回国,为祖国建 设奉献青春热加,在不同工作 岗位上赤诚报国的难忘经历: 程璇等新一代海归人十回忆 了他们不图海外优厚待遇,将 所学知识回报祖国的感人故 事; 黄仲咸教育基金会代表、

邱季端、李仲树、侯昌财等不 同年代的侨商讲述了他们创 业发展、敢闯敢拼、爱国爱乡, 与祖国共成长、与改革开放共 前行的家国情怀; 王彤、蓝兰 等在厦海外华人则讲述了他 们以艺术为媒,向世界展示中 国风采、讲述中国故事,愿做 连结中国与世界的亲善大使 为"一带一路"作贡献。

厦门市侨联高度重视这

次由中国侨联和中国华侨出 版社安排的采访活动,多次 研究和推荐有代表性的访谈 嘉宾,全力配合采访组工作, 圆满地完成了此次采访活 动,最后得到中国侨联采访 组负责人和福建省侨联的肯

鹭风报社记者全程跟踪 采访,相关报道将于《鹭风 报》陆续刊出。

新侨任"厦门市非公党建指导员提升班" 授课讲师

7月起周末增设船班 本报讯记者6月30日从厦门出 入境边防检查总站获悉,2019年7月 起,厦金航线周末船班由原来的每日往 返36个班次,增加至每日往返40个班 边检人士表示,暑期正值旅游出行

高峰期,此举将缓解节假日旅客输运压 力,为广大旅客出行提供方便。 此前,随着厦金客运航线出入境旅

厦金航线

客逐年攀升,厦门五通客运码头三期候 船楼今年6月3日启用,广泛应用智能 化科技设备,实现全流程人脸识别和无 纸化涌关,进一步优化口岸的涌关环境

厦金航线 2001年1月2日开诵。 来自厦门边检部门的统计数据显示,厦 金客运航线通航以来,客流量已从 2001 年的 2.08 万人次提升至 2018 年 的 174.52 万人次,增长了 83.9 倍,客流 量占闽台海上客运航线客流量的九成

厦门翔业集团相关人士称,为方便 旅客经五通客运码头中转至其他城市, 厦门机场和五通码头联合推出"海陆空 联运"服务,旅客乘船、乘车、乘机可实 现无缝衔接

目前, 取道厦金航线 卦台已 实现 "海空联运",台湾各家航空公司均推出 "小三通"电子套票。旅客在五通码头乘 船到达金门,可直接在金门尚义机场转 机飞往台湾本岛的台北、高雄、台中、台 南、嘉义五个城市。 (黄咏绸)

本报讯 据思明区侨 联消息,"党建引领聚侨 心新侨企业树旗帜",近 日欧洲留学归来的新侨 代表、区侨联青委会副秘 书长、厦门远思设计工程 公司党支部书记魏剑受 邀出席在厦门市委党校 举办的2019年第一期全 市非公党建工作指导员提 升班,为全市100余位非公 党建工作指导员授课。

魏剑从新侨企业成 立党支部是侨联组织建 设的新亮点,以"党建带 侨建"向纵深不断推进的 视角,结合自身经验、企 业成长经历,讲述党建引 领新侨企业发展的故事; 同时, 立足厦门非公企业 和社会组织党建工作的 城市背景、职责使命、实 践探索以及思考体会等 与大家互动交流。课堂上 精彩的成长故事、鲜活的 案例讲解、详尽的数据 分析以及生动的党建美 学设计知识, 受到全场欢 迎,学员纷纷为课程点赞。

作为新侨企业中非 公党建的"领头人",远 思设计在企业创立之初 即成立党支部,以"党建 带侨建"汇聚新侨人才

扎实推动支部建设,荣 获思明区委授予的"先 进基层党组织"称号, 2014年挂牌设立"新侨 汇堂"以此汇聚新侨企 家业及新侨人才近 500 位,携手定期开展新侨 聚会活动,将新侨海归 凝聚在党的周围,"听党 话、跟党走、筑同心、献 侨智",把实现个人理想 和事业追求与国家发展 紧密相连起来, 为实现 中华民族的伟大复兴做 出海归留学生的应有贡 献,同圆中国梦,共筑新 辉煌。

发扬爱国精神 支持厦门文教事业

本掲刊 7 日 2 日 ト 午, 孙炳炎教育基金管 理领导小组 2019 年工 作会议在基金大厦召 开,会议回顾了基金小 组工作,并介绍了2019 年 -2021 年丁作计划。

据悉,接下来,孙炳 炎教育基金管理领导小 组将筹建孙炳炎纪念 馆,继续研究孙炳炎工 作,并在乐安中学重新 塑立孙炳炎雕像。

孙炳炎出生于集美 孙厝,14岁时旅居海外, 是新加坡著名的企业家。 杰出的社会活动家和华 人社会领袖。他是改革开 放之后,最早推动海外华 商及华人社团与中国开 展文化、经济交流和合作 的华人领袖之一。1999 年,孙炳炎及子女在厦门市 教育基金会设立孙炳炎

教育基金,旨在支持厦门 市教育、文化、卫生、体育 等事业发展,在市教育基 全会和孙炳炎 教育基金 管理领导小组的管理和 运作下,基金的增值部分 用于奖励全市优秀教师、 学子,支持教师的学习交 流活动,帮助乐安中学、 乐安小学发展 建设以及 出版孙炳炎相关书籍,弘 扬其爱国精神。(何无痕)

促进中西方文化交流 法国电影展映首次"落户"厦门

本报讯 6 月 29 日,第 16届法国电影展映(厦门站) 在卢米埃厦门宝龙一城影 城开幕, 这是"2019年中法 文化之春"的重要活动之 一,也是法国电影展映首次 "落户"厦门。6月29日至7 月8日,活动将为厦门观众 带来 6 部最新的优秀法国 电影

此次展映的6部法国 影片涵盖了不同类型,有纪 录片、动画片等,都是去年 法国新电影的上乘之作,包 括曾获得2019年法国凯撒 电影奖最佳影片在内的9 项提名,并最终斩获最佳男 配角奖的《大浴场》,此外还 有《僵尸游乐园》《英雄归 来》《容基耶尔女士》《雷米 奇遇记》等。

厦门市文旅局有关负 责人表示,厦门将借第 16 届法国电影展映的契机,以 开放包容的态度与世界各 民族优秀文化相遇、交融, 为市民游客展现一个色彩 斑斓的影视文化世界,使厦 门逐步发展成中西方文化

交流的重要城市。(吴君宁)

两岸学子在厦切磋"双创" 各类项目让人眼前一亮

本报讯不添加防腐剂、 可快速冲泡的"方便粥"; 厦 门高校 APP 及时堂据校内 资讯;可食用的包装膜…… 近日,在集美区两岸大学生 创新创业大赛决赛中,两岸 大学生的各类创新创业项目 让人眼前一亮。

来自集美大学的"膜力" 创业团队从 100 多个参赛项 目中脱颖而出,荣获第一名。 膜力包装膜利用鱼皮、鱼鳞 等各类加工副产物等原材 料,生产食品级可食用的各

类包装膜,从而实现海洋副

产物高值化。据团队介绍,目 前该项目已与泉州、宁德等 地公司签订合作意向。

据悉,本届大赛吸引了 众多高校学子参与,大赛收 到了100多个项目,20个优 质项目进入总决赛, 其中包 括来自台湾地区高校的7个 项目。集美区人力资源和社 会保障局介绍, 大赛获奖项 目不仅可获得奖金,项目和 团队还可优先入驻区两岸大 学创新创业基地,享受免租 金、贴息贷款等创业扶持。

(字栞)



南靖县领导

拜访返乡美国金融高管

本报讯(通讯员李蓉)6月27日,南靖 县委常委、统战部长黄庆云,县政协副主席黄 武松及县侨联主席庄亮声一行到靖城镇尚寨 村,看望回乡探亲的美国金融高管吴荣文博 十及其家属。

黄庆云对吴荣文女儿考入哈佛大学表示 祝贺,并介绍了南靖县目前的发展情况和产 业优势,希望他有空常回家乡走走,继续关 心、支持家乡建设,特别在促进中美金融领域 交流方面多做贡献, 实现资源互补、互利共 贏。吴荣文对南靖县领导的专程拜访深表感 谢,对家乡近年来的发展变化赞叹不已,表示 今后将努力推动美国与中国的联系合作,为 中美两国金融交流做出新贡献。

吴荣文, 出生于南靖县靖城镇尚寨村一 个平凡农民家庭,于1990年7月在南靖县第 一中学高中毕业, 考上南开大学后被保送继 续就读研究生;2001年荣获美国马里兰大学 金融数学博士学位。吴荣文目前生活在美国 华盛顿地区, 是美国第一资本金融集团高级 总监,是中共福建省委组织部挂钩联系海外 优秀人才者之一。

宁德在福建率先 设立台港澳人才驿站

本报讯 6月 28日,宁德市台港澳办在全 省率先设立台港澳人才驿站,并在台港澳人 才相对集中的宁德师范学院、福建联德企业 有限公司设立人才驿站联谊点。

近年来,宁德市锂电新能源、新能源汽车、 不锈钢新材料、铜材料等主导产业快速发展,为 宁德与台港澳人才交流合作开辟了广阔空间。 宁德市相继出台一系列惠及台胞的政策措施, 不断优化人才发展环境,为港澳同胞、台湾同胞 在宁德创业和生活提供良好条件。

据介绍,设立宁德市台港澳人才驿站,旨 在进一步做好台港澳人才对接服务工作,搭 建引才平台,推动宁台港澳人才联谊交流,更 好为实施"一二三"发展战略提供智力支撑和 (庄严 李加进) 人才保障。

罗源侨商返乡叙乡情

本报讯 据福州市罗源县侨联消息、罗源 县县长孙利近日会见回闽参加第六届世界闽 商大会的罗源籍海外侨商。

福州台商投资区松山片区主任李小荣. 及罗源县领导谢婧、林家枢、黄锋等陪同参加

返乡的秘鲁福州十邑同乡会会长姚招 旭、爱尔兰福建同乡会秘书长郑诗郡、苏里南 福建同乡会副会长林舜、西班牙特内里费华 侨华人协会秘书长张积锞、香港福州十邑同 乡会副监事长郑宝亮等一行,受到罗源县领 导的热情迎接。

会上,孙利与海外侨胞面对面沟通、交流, 关心了解他们在外生活、生产运营情况。与会的 侨胞对罗源发展畅所欲言,叙乡情、谈振兴。

孙利表示,希望罗源籍侨胞通过这次参 观考察,结合家乡产业特点和规划方向,寻求 合作空间,助推家乡发展;充分利用自身优势 和力量,发动海外侨商来考察,让好项目大项 目落地投产,多参与罗源经济建设,助推罗源 乡村振兴。